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Анотація. У статті розглянуто теоретико-методичні засади та практичні аспекти забезпе-
чення інвестиційно-інноваційного розвитку підприємництва міських територій України в умовах 
глобалізації та цифрової трансформації. Обґрунтовано, що саме міста відіграють ключову роль у 
формуванні конкурентоспроможності національної економіки, оскільки вони акумулюють фінан-
сові, виробничі й людські ресурси, є центрами знань, платформами для розвитку стартапів і 
бізнес-екосистем. Показано, що післявоєнне відновлення України потребує активної інтеграції 
міських економік у європейські та світові виробничо-інноваційні ланцюги. Виявлено основні 
бар’єри розвитку, серед яких: недостатня інвестиційна привабливість через високі ризики та 
слабкий захист інвесторів; обмежений розвиток інноваційної інфраструктури; регіональні дис-
баланси у розподілі капіталу; відтік людського капіталу та «витік мізків»; низький рівень інте-
грації у глобальні ринки; складність адміністративних процедур і неефективність механізмів 
державно-приватного партнерства; зношеність міської інфраструктури. Авторами узагальнено 
сучасні наукові підходи вітчизняних та зарубіжних авторів, що акцентують на ролі інституційних 
реформ, венчурного інвестування, кластеризації та розвитку «розумних міст» у підвищенні кон-
курентоспроможності територій. Запропонований авторським колективом комплексний інстру-
ментарій розвитку включає інституційні, фінансові, інноваційно-технологічні, організаційно-
мережеві та екологічні механізми. Систематизація факторів і показників ефективності (KPI) 
дозволяє здійснювати моніторинг динаміки підприємницького середовища, визначати сильні й 
слабкі сторони та своєчасно коригувати міську політику. Розроблений чек-лист оцінки інно-
ваційно-інвестиційного потенціалу міських територій запропоновано як практичний інструмент 
для органів місцевого самоврядування, агенцій розвитку та інвесторів. На основі проведеного 
дослідження сформовано дорожню карту розвитку міських підприємницьких екосистем Укра-
їни. Вона передбачає три етапи: короткостроковий – формування інституційних і фінансових 
механізмів; середньостроковий – масштабування інноваційної інфраструктури, інтеграцію до 
міжнародних програм і посилення «зеленої» складової; довгостроковий – трансформацію міст 
у глобальні центри інновацій та сталого розвитку. Авторами доведено, що комплексна реаліза-
ція запропонованої стратегії дозволить не лише подолати наслідки воєнних руйнувань, але й
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Актуальність проблеми. У сучасних умо-
вах глобалізації та цифрової трансформації сві-
тового господарства ключовим чинником конку-
рентоспроможності територій стає їхня здатність 
акумулювати інвестиційні ресурси, формувати 
інноваційний потенціал та розвивати підпри-
ємницьке середовище. Міські території вико-
нують роль центрів економічної активності, де 
зосереджено найбільшу частку виробничої та 
фінансової інфраструктури, людського капіталу 
й інституцій підтримки бізнесу. Саме міста висту-
пають ядром розвитку стартапів, інноваційних 
кластерів та бізнес-екосистем, що забезпечують 
динамічне економічне зростання та інтеграцію 
у глобальне конкурентне середовище.

Для України, яка перебуває на етапі післяво-
єнного відновлення та одночасно орієнтується 
на прискорену інтеграцію до європейського 
економічного простору, питання забезпечення 
інвестиційно-інноваційного розвитку підпри-
ємництва міських територій набуває страте-
гічного значення. Від ефективності реалізації 
цього завдання залежить не лише економічна 
стійкість регіонів, але й формування довгостро-
кових конкурентних переваг країни у світовій 
економіці.

Попри високий потенціал міських терито-
рій як центрів розвитку підприємництва, існує 
низка бар’єрів і дисбалансів, що гальмують 
інвестиційно-інноваційні процеси:

1.	Обмежена інвестиційна привабливість 
України зумовлена високими фінансовими ризи-
ками, недосконалістю регуляторного середовища 
та слабкими гарантіями захисту прав інвесторів. 
Недостатній розвиток інноваційної інфраструк-
тури, що проявляється у нестачі бізнес-інкуба-
торів, технопарків, венчурних фондів і кластер-
них об’єднань, ускладнює трансфер технологій 
та комерціалізацію наукових розробок. Існують 
також регіональні асиметрії, коли інвестиції кон-
центруються у великих містах, а середні та малі 
урбанізовані центри занепадають.

2.	Відтік людського капіталу, «витік мізків» 
та недостатня мотивація висококваліфікова-
них фахівців призводять до зниження підпри-
ємницької активності. Низький рівень інтеграції 
у глобальні ринки обмежує доступ підприємців 
до міжнародних інвестиційних ресурсів, сучас-
них технологій і партнерських мереж.

3.	Інституційні бар’єри, такі як складність 
адміністративних процедур, слабка коорди-

нація між органами місцевого самоврядування 
та бізнесом, а також відсутність ефективних 
механізмів державно-приватного партнерства, 
створюють додаткові перешкоди. Нарешті, інф-
раструктурні обмеження, зокрема зношеність 
транспортної, енергетичної та комунальної сис-
тем, стримують реалізацію інноваційних і масш-
табних інвестиційних проєктів.

Аналіз останніх досліджень і публіка-
цій. Проблематика забезпечення інвестиційно-
інноваційного розвитку підприємництва на рівні 
міських територій у глобальному конкурентному 
середовищі знайшла широке відображення як 
у вітчизняних, так і зарубіжних наукових дослі-
дженнях.

В українській науковій традиції значну 
увагу приділено питанням правового, органі-
заційного та економічного забезпечення роз-
витку підприємництва. Так, О.А. Бородіна [1] 
аналізує правові засади інноваційно-інвести-
ційного розвитку бізнесу у містах, акцентуючи 
на ролі малого та середнього підприємництва 
як основи соціально-економічної динаміки 
територій. Н.Ю. Гладинець та Н.В. Ряшко  [2] 
розглядають теоретичні основи інвести-
ційно-інноваційних процесів розвитку тери-
торій, формулюючи підходи до визначення їх 
суб’єктів та інституційних умов. У монографії 
під керівництвом В.Г. Федоренка [3] представ-
лено комплексний аналіз інвестиційно-іннова-
ційного розвитку підприємницької діяльності 
в Україні, зокрема через механізми фінансу-
вання, організаційно-правові форми та інстру-
менти підтримки бізнесу.

Сучасні дослідження М. Бердар, Л. Гацки, 
Л. Кота та ін. [4] зосереджуються на тенденціях 
інноваційно-інвестиційного розвитку підприєм-
ництва у мінливих економічних умовах, виділя-
ючи ключові проблеми доступу бізнесу до інвес-
тиційних ресурсів. Окрему увагу залученню 
венчурного капіталу до інноваційної діяльності 
приділяють Ю. Жорнокуй і В. Жорнокуй [5], які 
аналізують міжнародний досвід та реалії Укра-
їни, а також У. Андрусів, І. Кінаш, А. Черчата та 
А. Полянська [6], що розглядають перспективи 
розвитку інновацій через венчурне фінансу-
вання на рівні міських інфраструктур.

У міжнародному науковому просторі про-
блема взаємозв’язку підприємництва, іннова-
цій та конкурентоспроможності міст активно 
досліджується представниками інституційної 

закласти підґрунтя для економічної стійкості, підвищення якості життя населення та інтеграції 
України до глобального конкурентного простору.

Ключові слова: міські території, підприємництво, інвестиційно-інноваційний розвиток, біз-
нес-екосистема, стартапи, людський капітал, інституційні реформи, венчурне інвестування, 
кластеризація, «розумні міста», інноваційна інфраструктура, сталий розвиток, післявоєнне від-
новлення, глобальна інтеграція.
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та регіональної економіки. Audretsch [7], який 
розкриває роль підприємництва та державної 
політики у формуванні економічного потен-
ціалу міст і регіонів, тоді як Acs [8] розробив 
концепцію національних і регіональних систем 
підприємництва, підкреслюючи значення люд-
ського капіталу й знань. J.J. Clark [9] дослі-
джує «розумні міста» та інновації як базу для 
регіональної стійкості. Внесок F. Moulaert [10] 
полягає у вивченні соціального новаторства та 
територіального розвитку в глобалізованому 
середовищі, а Ebner [11] розглядає інституційні 
засади підприємництва та інновацій як основу 
регіональної динаміки.

Таким чином, у науковій літературі сформу-
валося кілька ключових напрямів досліджень: 
правове та інституційне забезпечення іннова-
ційно-інвестиційного розвитку підприємництва; 
організаційно-економічні механізми його реалі-
зації у міських територіях; фінансові інструменти 
та венчурне інвестування; роль підприємництва 
у формуванні глобальної конкурентоспромож-
ності міст. Узагальнення цих підходів дозволяє 
стверджувати, що формування інвестиційно-
інноваційної моделі розвитку міських терито-
рій є не лише економічним, але й стратегічним 
завданням, спрямованим на забезпечення стій-
кості та інтеграції у світове конкурентне серед-
овище.

Метою статті є обґрунтування теоретико-
методичних засад та розробка практичних реко-
мендацій щодо формування ефективної системи 
забезпечення інвестиційно-інноваційного роз-
витку підприємництва міських територій у гло-
бальному конкурентному середовищі.

Результати дослідження. Сучасний етап 
розвитку національної економіки характери-
зується інтенсивними процесами глобалізації, 
цифрової трансформації та зростанням конку-
ренції між країнами та регіонами за інвестиційні 
ресурси, людський капітал і технології. У цих 
умовах міські території постають як ключові 
осередки економічної активності, інноваційного 
розвитку та концентрації підприємницьких ініці-
атив. Саме міста акумулюють найбільший обсяг 
фінансових, виробничих і людських ресурсів, 
виступають генераторами знань, платформами 
для розвитку стартапів і бізнес-екосистем, фор-
муючи основу сталого економічного зростання 
на національному та регіональному рівнях.

Підприємництво в міських агломераціях 
є основним фактором формування конкуренто-
спроможності територій. Його розвиток потре-
бує не лише сприятливих інституційних і фінан-
сових умов, але й активного впровадження 
інновацій, які дозволяють підприємствам підви-
щувати продуктивність, виходити на глобальні 
ринки, швидко адаптуватися до викликів циф-

ровізації та «зеленої» трансформації. Забез-
печення інвестиційно-інноваційного розвитку 
підприємництва вимагає цілеспрямованої полі-
тики залучення інвестицій, формування сучас-
ної інфраструктури підтримки бізнесу, розвитку 
партнерства між державним і приватним секто-
рами, а також інтеграції міських економік у гло-
бальні виробничі та інноваційні ланцюги.

У контексті післявоєнного відновлення Укра-
їни питання підвищення інвестиційної прива-
бливості та інноваційного потенціалу міських 
територій набуває особливої актуальності. Від 
того, наскільки ефективно буде розбудована 
система підтримки підприємництва, залежить 
економічна стійкість міст, рівень зайнятості 
населення та здатність країни інтегруватися 
у світове конкурентне середовище.

Подальший розвиток урбаністичних еконо-
мік потребує акценту на кількох стратегічних 
напрямах. По-перше, це створення умов для 
залучення прямих іноземних інвестицій та роз-
ширення доступу підприємств до міжнародних 
фінансових інструментів. По-друге, модерні-
зація міської інфраструктури та формування 
інноваційних кластерів, які здатні об’єднувати 
університети, науково-дослідні центри та біз-
нес. По-третє, активне впровадження цифрових 
технологій у всі сфери міського життя, що спри-
ятиме підвищенню прозорості управління, роз-
витку «розумних» сервісів і зростанню довіри 
інвесторів.

Не менш важливим завданням є інтеграція 
екологічних стандартів і принципів сталого роз-
витку у стратегії міського підприємництва. Роз-
виток «зеленої» енергетики, енергоефективних 
технологій, систем переробки та циркулярної 
економіки дозволить не лише знизити еколо-
гічні ризики, але й підвищити конкурентоспро-
можність міст у довгостроковій перспективі.

Узгоджене поєднання інноваційних, фінан-
сових, інституційних та екологічних факторів 
створює підґрунтя для формування нової моделі 
міського розвитку, яка здатна забезпечити від-
новлення економіки, підвищення якості життя 
населення та інтеграцію України до глобального 
простору сталого зростання.

Інвестиційно-інноваційний розвиток підпри-
ємництва на міських територіях розглядається 
як складний багаторівневий процес, що поєднує 
залучення фінансових ресурсів, впровадження 
технологічних новацій, формування сприятли-
вого інституційного середовища та підвищення 
конкурентоспроможності бізнесу в умовах гло-
балізації. Його ключова особливість полягає 
у взаємозв’язку між міськими просторово-еко-
номічними структурами та світовим економічним 
середовищем, що зумовлює потребу в адаптив-
них моделях управління розвитком.
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Сучасні підходи ґрунтуються на концеп-
ції «інноваційної економіки» (innovation-driven 
economy), де підприємництво виступає основним 
драйвером трансформацій. Згідно з моделлю 
національних і регіональних систем підпри-
ємництва [8], саме інноваційна активність та 
здатність до залучення інвестицій визначають 
позиції міських економік у глобальних ланцюгах 
створення вартості.

Відтак, формування ефективної системи 
інвестиційно-інноваційного розвитку підприєм-
ництва на міських територіях потребує комп-
лексного підходу, який поєднує інституційні, 
фінансові, інфраструктурні та соціально-еко-
номічні чинники (таблиця 1). У сучасних умо-
вах глобальної конкуренції важливо не лише 
ідентифікувати ключові фактори, але й визна-
чити інструменти їхньої реалізації та відповідні 
показники результативності. Це дозволяє здій-
снювати системний моніторинг, вчасно коригу-
вати політику розвитку та забезпечувати конку-
рентоспроможність міських економік.

Отже, таблиця 1 демонструє, що забезпе-
чення інвестиційно-інноваційного розвитку 
міських територій можливе лише за умови поєд-
нання багатьох взаємопов’язаних елементів. 
Інституційні умови створюють основу для про-
зорого та передбачуваного бізнес-середовища; 
фінансові ресурси забезпечують доступ підпри-
ємств до інвестицій; інноваційна інфраструк-
тура формує середовище для комерціалізації 
ідей; урбаністичні характеристики визначають 
комфортність та мобільність бізнесу; людський 
капітал виступає рушійною силою підприєм-
ництва. Доповнення цих факторів сучасними 

фінансово-інвестиційними, інституційно-регу-
ляторними, інноваційно-технологічними та орга-
нізаційно-мережевими інструментами дозволяє 
вибудувати стійку модель розвитку.

Таким чином, використання системи KPI для 
оцінки результативності сприяє підвищенню 
ефективності управлінських рішень, забезпечує 
орієнтацію міської політики на результат і фор-
мує підґрунтя для інтеграції у глобальні еконо-
мічні мережі.

Напрацьований авторами (таблиця 2) чек-
лист діагностики інвестиційно-інноваційного 
розвитку міських територій створений є інстру-
ментом швидкої оцінки стану підприємницького 
середовища в умовах глобальної конкуренції. 
Його мета – допомогти органам місцевого само-
врядування, міським агенціям розвитку, інвес-
торам та експертам визначити ключові бар’єри 
та можливості для формування інноваційної 
економіки міст.

Отже, використання чек-листу дозволяє:
• систематизувати дані про інституційні,

фінансові, інноваційні та урбаністичні умови 
розвитку;

• оцінити наявність та ефективність інстру-
ментів підтримки підприємництва;

• сформувати базу для прийняття управлін-
ських рішень і підготовки дорожніх карт розви-
тку міських територій.

Чек-лист є практичним інструментом для 
комплексного аналізу інвестиційно-інновацій-
ного потенціалу міста. Його застосування допо-
магає виявити сильні сторони, визначити кри-
тичні прогалини та обґрунтувати пріоритети 
міської політики у сфері підтримки бізнесу та 

Таблиця 1 – Фактори, інструменти та ключові індикатори (KPI) інвестиційно-
інноваційного розвитку підприємництва міських територій

Фактор / Інструмент Ключові дії KPI (індикатори)

Інституційні умови One-stop-shop, омбудсман, 
дерегуляція

Скорочення часу реєстрації бізнесу; 
рівень довіри бізнесу

Фінансові ресурси Гарантії МСБ, муніципальні 
облігації, венчурні фонди

Обсяг приватного капіталу на 1 грн 
публічного; частка інноваційних кредитів

Інноваційна 
інфраструктура

Технопарки, акселератори, 
innovation districts

Кількість резидентів інкубаторів; 
комерціалізовані патенти

Урбаністичні 
характеристики

TOD, цифрова інфраструктура, 
доступне житло

Час доступу до хабів; покриття 5G/
широкосмуговим інтернетом

Людський капітал Startup visa, програми освіти, 
гранти на reskilling

Кількість стартапів на 1000 
працездатних; survival rate через 5 років

Фінансово-інвестиційні 
інструменти

Co-investment фонди, 
краудфандинг, податкові стимули

Мультиплікатор приватних інвестицій; 
зростання експорту стартапів

Інституційно-регуляторні 
інструменти

Регуляторні пісочниці, PPP-офіси, 
інвест-кодекс

Скорочення часу адмінпроцедур; 
кількість PPP-контрактів

Інноваційно-технологічні 
інструменти

Міські дата-платформи, 
blockchain, IoT testbeds

Кількість API-сервісів; обсяг стартапів на 
міських даних

Організаційно-мережеві 
інструменти

Кластери, акселераційні 
програми, City-as-a-Customer

Обсяг експорту кластерів; частка 
інноваційних закупівель міста

Джерело: складено авторами на основі узагальнення досліджень
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інновацій. Систематичне використання цього 
інструменту підвищує якість стратегічного пла-
нування, посилює привабливість міських тери-
торій для інвесторів та сприяє підвищенню гло-
бальної конкурентоспроможності міст.

Глобальне конкурентне середовище стиму-
лює міські підприємства до підвищення інно-
ваційної продуктивності та гнучкості. З одного 
боку, воно відкриває доступ до нових ринків, 
інвестиційних потоків і технологій, з іншого – 
загострює конкуренцію, вимагаючи адаптивності 
та швидкої комерціалізації інновацій.

Також для українських міст особливого зна-
чення набуває інтеграція до міжнародних інвес-
тиційних платформ, участь у європейських про-
грамах підтримки інновацій (Horizon Europe, 
COSME), розвиток партнерства з глобаль-
ними технологічними корпораціями. Водночас 
виклики воєнної та економічної нестабільності 
посилюють потребу у створенні механізмів стра-
хування ризиків і диверсифікації джерел фінан-
сування.

У цьому контексті особливу роль відіграє фор-
мування сприятливого бізнес-клімату та інсти-
туційної підтримки стартапів, малого і серед-
нього підприємництва. Міста мають активніше 
залучати експертні спільноти, університети та 
інноваційні кластери до розробки стратегій роз-
витку, що дозволить інтегрувати локальні еко-
системи у глобальні ланцюги доданої вартості.

Важливим чинником стає і розвиток цифро-
вої інфраструктури: впровадження технологій 
«розумного міста», використання великих даних 
для управління міськими процесами, розбудова 
систем електронного врядування. Це не лише 
підвищує ефективність управління, а й робить 
українські міста більш привабливими для інвес-
торів і партнерів.

Таблиця 2 – Чек-лист діагностики  
інвестиційно-інноваційного розвитку міських територій

Підкатегорія Ключові питання Відповідь: ТАК/Ні
Інституційні умови Чи існує система one-stop-shop?

Час реєстрації бізнесу?
Рівень довіри бізнесу до влади?

Фінансові ресурси Доступність кредитів для МСБ?
Розвиток венчурного капіталу?
Обсяг залучених інвестицій?

Інноваційна інфраструктура Кількість інкубаторів/технопарків?
Патенти?
Доступність R&D?

Урбаністичні характеристики Транспортна доступність?
Цифрова інфраструктура (5G, інтернет)?
Житлові умови?

Людський капітал Чи є програми startup visa?
Якість освіти?
Доступність програм reskilling?

Джерело: складено авторами

Паралельно все більшого значення набуває 
екологічна складова. Впровадження принципів 
«зеленої» економіки, розвиток енергоефектив-
них технологій, стимулювання відновлюваної 
енергетики та циркулярних бізнес-моделей ста-
ють критично важливими умовами конкурен-
тоспроможності міст. Екологічно орієнтована 
політика дозволяє знизити вразливість до енер-
гетичних і кліматичних ризиків, а також забез-
печує довгострокову привабливість для інвесто-
рів, орієнтованих на сталість.

Таким чином, поєднання економічної дивер-
сифікації, цифровізації управління та еколо-
гічної стійкості формує нову парадигму розви-
тку українських міст, яка здатна зміцнити їхню 
позицію в європейському та глобальному еко-
номічному просторі.

Оскільки сучасні умови глобальної конку-
ренції та цифрової трансформації міста стають 
головними центрами економічної активності, 
інновацій та підприємництва та концентрують 
людський капітал, фінансові ресурси, інфра-
структуру та інституції і здатні забезпечити 
сталий розвиток і міжнародну інтеграцію. Для 
України, яка перебуває на етапі післявоєнного 
відновлення та водночас прагне зміцнити свої 
позиції у європейському й світовому економіч-
ному просторі, питання формування ефектив-
них міських підприємницьких екосистем набу-
ває особливої стратегічної ваги.

Запропонована авторами у таблиці 3 дорожня 
карта розвитку окреслює коротко-, середньо- та 
довгострокові пріоритети, що поєднують інсти-
туційні реформи, фінансові інструменти, розви-
ток інноваційної інфраструктури, цифровізацію 
та екологічну складову. Її реалізація дозволить 
створити комплексну модель міського розвитку, 
зорієнтовану на інвестиції, інновації та стійкість.
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Таблиця 3 – Дорожня карта розвитку міських підприємницьких екосистем України
Етап / Горизонт часу Основні напрями Ключові заходи

Короткострокові (1–2 
роки)Стабілізація та запуск 
механізмів

Інституційні реформи One-stop-shop для бізнесу; муніципальні 
PPP-офіси; інвест-кодекси міст

Фінансові механізми Муніципальні облігації; гарантії для МСБ; 
пілотні венчурні фонди

Людський капітал Програми reskilling/upskilling для 
ветеранів і переселенців; startup visa

Цифровізація Муніципальні дата-платформи; 
електронні сервіси для підприємців

Середньострокові (3–5 років) 
Масштабування та інтеграція

Інноваційна 
інфраструктура

Innovation districts; університетсько-
бізнесові кластери; акселераційні 
програми

Фінансово-інвестиційні 
інструменти

Co-investment фонди; краудфандинг; 
податкові стимули

Економічна інтеграція
Horizon Europe, COSME; партнерства з 
технологічними корпораціями; експортна 
підтримка стартапів

Екологічна складова
Підтримка «зелених» стартапів; 
енергоефективні стандарти; розвиток 
циркулярної економіки

Довгострокові (6–10 років)
Стійкий розвиток і глобальна 
інтеграція

Глобальні позиції міст Smart cities (IoT, blockchain, AI); участь у 
міжнародних мережах; City-as-a-Customer

Сталий розвиток
Перехід на зелену енергетику; 
безвідходні бізнес-моделі; впровадження 
ESG-принципів

Людський капітал та 
інклюзія

Глобальні освітні та дослідницькі 
центри; залучення діаспори й мігрантів; 
підвищення якості життя

Джерело: складено авторами

Дорожня карта розвитку міських підприєм-
ницьких екосистем України пропонує систем-
ний підхід до підвищення інвестиційної прива-
бливості та інноваційного потенціалу міст. На 
першому етапі увага зосереджується на фор-
муванні базових інституційних та фінансових 
механізмів, які забезпечують прозорість бізнес-
середовища, доступ до капіталу та стимулюють 
підприємницьку активність. Середньострокова 
перспектива передбачає масштабування інно-
ваційної інфраструктури, розвиток кластерів 
і технопарків, інтеграцію у європейські та між-
народні програми, а також посилення еколо-
гічного виміру міських політик шляхом запро-
вадження «зелених» стандартів та інвестицій 
у відновлювану енергетику. У довгостроковому 
горизонті міста мають трансформуватися у гло-
бальні центри інновацій та сталого розвитку, 
інтегровані у світові економічні та технологічні 
мережі, де підприємництво виступатиме осно-
вним драйвером економічної динаміки.

Відтак, комплексна реалізація цієї стратегії 
дозволить не лише відновити українські міста 
після руйнівних наслідків війни, але й перетво-
рити їх на драйвери економічного зростання, 
підвищення якості життя населення та інтеграції 

України у глобальний простір сталого розвитку. 
Вона сприятиме формуванню сучасних бізнес-
екосистем, здатних залучати іноземні інвес-
тиції, утримувати та приваблювати таланти, 
створювати високотехнологічні робочі місця та 
стимулювати розвиток креативних індустрій. 
У підсумку це дозволить закласти підґрунтя для 
економічної стійкості, соціальної згуртованості 
та екологічної збалансованості українських 
міст, що є необхідними умовами для їхньої дов-
гострокової конкурентоспроможності.

Висновки. Інвестиційно-інноваційний роз-
виток підприємництва на рівні міських терито-
рій у сучасних умовах глобальної конкуренції 
є визначальним фактором формування довго-
строкових конкурентних переваг держави. Міста 
виступають головними центрами економічної 
активності, акумулюючи фінансові, виробничі 
та людські ресурси, створюючи середовище для 
розвитку бізнес-екосистем, стартапів та інно-
ваційних кластерів. Водночас успішність цих 
процесів залежить від здатності поєднати інсти-
туційні, фінансові, інноваційні та урбаністичні 
чинники в єдину цілісну модель.

Для України, яка перебуває у процесі піс-
лявоєнного відновлення та прагне інтегру-
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ватися у європейський і глобальний еконо-
мічний простір, розвиток підприємництва 
у міських агломераціях набуває стратегічного 
значення. Подолання інституційних бар’єрів, 
удосконалення механізмів державно-приват-
ного партнерства, забезпечення доступу до 
інвестиційних ресурсів і формування сучасної 
інноваційної інфраструктури визначають успіх 
трансформацій. Важливо також враховувати 
людський фактор, зокрема підтримку та стиму-
лювання молодих підприємців, розвиток про-
грам освіти і перекваліфікації, а також збере-
ження інтелектуального потенціалу.

У глобальному вимірі конкурентоспромож-
ність українських міст визначатиметься здат-
ністю інтегруватися у міжнародні інноваційні 
ланцюги, використовувати можливості циф-
ровізації, брати участь у європейських та сві-
тових програмах підтримки бізнесу, залучати 
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венчурний капітал і впроваджувати екологічно 
орієнтовані моделі розвитку. Поєднання цифро-
вих технологій, принципів «зеленої» економіки 
та інструментів інноваційного підприємництва 
здатне сформувати нову модель міського розви-
тку, орієнтовану на сталість, інклюзивність і від-
критість до глобальних партнерств.

Таким чином, формування ефективної сис-
теми інвестиційно-інноваційного розвитку під-
приємництва у міських територіях України має 
розглядатися не лише як економічне завдання, 
а як стратегічний пріоритет національного від-
новлення та інтеграції у світове конкурентне 
середовище. Лише завдяки узгодженому поєд-
нанню інституційних реформ, інвестиційної 
політики, інноваційних технологій та екологіч-
ної модернізації українські міста зможуть стати 
потужними центрами економічного зростання та 
стійкості у майбутньому.
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Summary. The article examines the theoretical and methodological foundations as well as the 
practical aspects of ensuring investment and innovation-driven development of entrepreneurship 
in urban areas of Ukraine under the conditions of globalization and digital transformation. It is 
substantiated that cities play a key role in shaping the competitiveness of the national economy, as 
they concentrate financial, production, and human resources, serve as knowledge hubs, and act as 
platforms for the development of startups and business ecosystems. It is shown that Ukraine’s post-
war recovery requires the active integration of urban economies into European and global production 
and innovation chains. The main barriers to development have been identified, including: low 
investment attractiveness due to high risks and weak investor protection; underdeveloped innovation 
infrastructure; regional imbalances in capital distribution; outflow of human capital and brain drain; 
low level of integration into global markets; complexity of administrative procedures and inefficiency 
of public-private partnership mechanisms; and deterioration of urban infrastructure. The authors 
summarize modern scientific approaches of both domestic and foreign scholars, which emphasize the 
role of institutional reforms, venture investment, clustering, and the development of “smart cities” 
in enhancing territorial competitiveness. The comprehensive toolkit for development proposed by the 
research team includes institutional, financial, innovation-technological, organizational-network, and 
environmental mechanisms. The systematization of factors and performance indicators (KPIs) enables 
monitoring the dynamics of the entrepreneurial environment, identifying strengths and weaknesses, 
and promptly adjusting urban policies. A checklist for assessing the innovation and investment potential 
of urban areas is proposed as a practical tool for local governments, development agencies, and 
investors. Based on the conducted research, a roadmap for the development of urban entrepreneurial 
ecosystems in Ukraine has been developed. It envisages three stages: short-term – formation of 
institutional and financial mechanisms; medium-term – scaling of innovation infrastructure, integration 
into international programs, and strengthening of the “green” component; long-term – transformation 
of cities into global centers of innovation and sustainable development. The authors prove that the 
comprehensive implementation of the proposed strategy will not only overcome the consequences of 
wartime destruction but also lay the foundation for economic resilience, improved quality of life, and 
Ukraine’s integration into the global competitive space.

Keywords: Urban areas, entrepreneurship, investment and innovation-driven development, 
business ecosystem, startups, human capital, institutional reforms, venture investment, clustering, 
smart cities, innovation infrastructure, sustainable development, post-war recovery, global integration.
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